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Preambul: Claudius Aeliani este un autor clasic bilingv în latină-greacă, denumit meliglossos
(cel dulce la vorbă), născut la Praeneste (astăzi Palestrina) în Latium, peninsula italică cca. 175
e.n. – decedat cca. 235 e.n.

  

   A scris lucrări din care s-au păstrat cel puţin două: <De natura animalium> în 17 cărţi şi Varia
Historia în 14 cărţi, pentru care încercăm fragmentar sumare traduceri din engleză şi franceză
(indicând sursele)…

  

   Alte lucrări s-au păstrat fragmentar: <Asupra providenţei> şi <Despre manifestările divine>…

  

   Preferăm să prezentăm în continuare variantele comparate, franceză– română pentru
facilitarea eventualelor corecturi ale traducerii în limba română.

      

   Text franceză 10.4.: Claudius Aeliani scrie în istorisiri diverse/Varia Historia 10.4: < Marche
forcée d'Alexandre. ALEXANDRE , fils de Philippe, après avoir fait, sans quitter ses armes, une
marche de douze cents stades ( 07 ), pour atteindre les ennemis, les attaqua et les battit, avant
que de laisser reposer ses troupes.>preluat din traducerea franceză din limba greacă cu note
de M. Dacier, Paris, Imprimeria lui Auguste Delalain, 1827, de pe site-ul: 
remacle.org/bloodwolf/
historiens/elien…).

  

   Text română Ist. Div. 10.3.: <Marşul forţat al lui Alexandru.  Alexandru, fiul lui Philippe,
după ce a efectuat, fără a-şi lăsa armele, un marş de douăsprezecemii de stadii (07),
pentru a atinge liniile inamice, i-a atacat şi i-a bătut, înainte de a-şi lpsa trupele să se
odihnească >.
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Claudius Aeliani Partea a LXXXI-a: Ist. div. 10.4.: Marşul forţat al lui Alexandru

Scris de  Valentin-Claudiu I. DOBRE
Marţi, 12 Octombrie 2021 15:18 - 

   Comentarii:

  

   (07) Quelque considérable que soit ce chemin, il n'approche pas de ce qu'on lit du Parthe
Bardane, dans les Annales de Tacite, XI, 8. Suivant cet historien, Bardane fit en deux jours, à
la tête de sa cavalerie, trois mille stades

  

   Traducere comentarii:

  

   (07) Oricât de considerabil at fi fost parcursul său, nu se apropie de ceea ce citim despre
Partul Bardaneîn Analele lui Tacit, XI, 8. Conform acestui istoric, Bardane a efectuat în două
zile în fruntea cavaleriei sale, trei mii de stadii.

  

   Tradus astăzi pro-bono unsprezece friguros al lui noiembrie douămiidouăzecişiunul cu
răceală, toujours pro-bono pentru sighet-online.

  

   Scris de Valentin-Claudiu I. DOBRE şi Gheorghiţa N. Dobre din surse scrise şi internet
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